

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Boros Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. augusztus 4. 6 óra — peró

Fokozott termelőmunkával, ajándékok készítésével készülnek a magyar ifjak a VII-re

Vid 8 D/FT/Hné KM Az ország különböző részeiből érkező jelentések egyhangúsan mind arról számolnak be, hogy az egész magyar ifjuság példátlan lelkesedéssel készül a Világifjúsági Találkozóra.

Borsod-vármegye

területén tízezer munkás, paraszt és diákifjú versenyz azért a megtiszteltetésért, hogy résztvehessen a nagy Találkozón. A diós-győri vasgyárban a versenyző SZIT-brigádok közül már több, mint tíz teljesítette a 110 százalékos termelési tervet. Az őszi ifjuniók elhatározták, hogy a Találkozóra szakképzettségüket fejlesztik, gyors- és gépiró tanfolyamot rendeznek és az őszi 30 ifjununkást küldenek az egyetemre.

Hajdu-megyében

az EPOSz fiataljai az aratásnál, cséplésnél és betakarításnál végzett jó munkával készülnek a Találkozóra. A hajduböszörményi fiatalok nyolc brigádban versenyben dolgoznak a cséplésnél a hortobágyi állami gazdaságban. A legjobb eredményt elérő brigád vándorzászlót nyer és jutalmul résztvehet a Világifjúsági Találkozón.

Az esztergomi

fiatalok elhatározták, hogy az eddigi gondozás mellett még jobban rendbehozzák és feldíszítik az esztergomi hősi temetőben pihenő szovjet hősi halottak sírjait. A Petz Iparművek ifjununkásai békét jelképező hatalmas bronzszobrot készítenek a Találkozóra.

A pécsi

kokszómnél tíz ifjúsági brigád alakult. Az új ifibrigádok vállalták az üzem termelésének 15 százalékos emelését. A pécsi ifik így akarják kiérdemelni, hogy résztvegyenek a Világifjúsági Találkozón.

A váci

fonógyárban két ifjununkás brigád áll versenyben. Rác Klára és Varga Ilona brigádja. A két brigád tagjai felajánlották, hogy augusztus 15-ig termelésüket 115 százalékra emelik és a 2.6 százalékos selejtet 2.4 százalékra csökkentik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. augusztus 4. 6 óra 10 peró

A Világifjúsági Találkozóra megjelenik A. Perencev Sztálin-díjjal kitüntetett regénye, amely örök emléket állít a lenini Komszomolnak

Di/An/Go KM Népi demokráciánk könyvkiadása a Világifjúsági Találkozóra megjelenteti Arkadij Perencev Sztálin-díjjal kitüntetett "Csillagod a becsület" című regényét, amelyet a szerző a hősi szovjet ifjuságnak, a lenini Komszomolnak ajánl.

Arkadij Perencev neve már 15 esztendeje jól ismert név az egész Szovjetunióban. Tizenöt évvel ezelőtt jelent meg "Kocsubej" című első regénye, melyben feldolgozta a fahérgárdisták s a külföldi intervenció seregek ellen hősiesszen küzdő partizanvozer, Ivan Kocsubej történetét. A könyv általános botzást és sikert aratott és azóta Perencev a legkedveltebb szovjet írók közé tartozik.

A német fasiszta támadás megindulásakor az első között ment ki a frontra. Sok elbeszélést írt a front és a hátszög hőseinek törtéiről. Elbeszélései a "Garda láthatára" és "Az Uráiban" című kötetben jelentek meg. A Nagy Honvédő Háború küzdelmeit rajzolja meg a "Megpróbáltatás" című regényében is, amelyben a hátszög hőseinek a front számára dolgozó gyárak munkásainak állít emléket. A háború utolsó esztendejében írta Perencev "Langoló föld" című regényét. Ez a modern eposz a Kercsi hegységről szól, akik a Nagy Honvédő Háború egyik legdicsőbb epizódjának voltak részesei.

A Világifjúsági Találkozóra megjelenő "Csillagod a becsület" című Perencev regényben, amely a Szovjetunióban "Az ifjuság dicsősége" címmel a lenini Komszomolnak ajánlva jelent meg, a Kommunista Ifjúsági Szövetségnek állít örök emléket. Ebben a regényben - az író megmutatja, hogyan fejlődtek hőskké a gyermekek és ifjak, hogyan bizonyították be munkahelyükön és a harcokban egyaránt, hogy igaz fiai szocialista hazájuknak. A könyv hogy Szergej Lagunov fejlődésében és tiszta kommunista emberségében a Komszomol-ifjú típusa.

Apjával, a polgárháború hőstől együtt harcol a szovjet hatalom megerősítéséért, a kulak reakció ellen. Harcol a Kolhozért. Küzdelmekben fejlődik hőssé és amikor a fasiszta ellenség a szovjet hazára támad, a fiatal komszomolista, Szergej elsőnek ragad fegyvert. Sztálingrád alatt már mint a szovjet hadsereg tisztje vesz részt a küzdelemben. Csatáról-csatára fejlődik hadvezetési tudása, edződik jelleme. Alakja mintaképe a belsőért vívott harcot vezető Szovjetunió ifjuságnak és a világ valamennyi fiataljának, aki harcol a reakció, a háború sötét erői ellen, a békeért, a demokráciáért, a népek szabadságáért. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás.

1949. augusztus 4.

6 óra 30 perc

Minden magyar textilgyár szövődéjébe bevezetik a Szovjetuniótól tanult időbeosztásos munkamódszert - Film készül a kitűnő munkamódszerről

Kné/Sk/Go KM A Mateip szövődéjében a termelés erősen emelkedett, mióta tapasztalatosere utján a szövönök nagy része megtanulta a kitűnő időbeosztásos szovjet munkamódszert.

Emek a munkamódszernek az a lényege, hogy egytipusu szövőgépeket kezel a szövő, a vetélt bizonyos sorrend szerint rakja be a gépbe. Így mindig pontosan tudja, hol áll meg a vetélt. Tehát nem kell a szövőnek rendszerre lenni egyik géptől a másikhoz ugrálnia, hanem bizonyos sorrend szerint járja sorra a gépeket. Ezzel a módszerrel kisebb fáradtsággal tud nyolc gépet kezelni, mint a régi módszer szerint négyet. Azonkívül sokkal kisebb a szövőre való várakozás, a vetélt és a szálkrosos nyomán folmaruló gépállás.

A novoivanovszki gyár szövőnöje husz szatén szövőgépet kezel időbeosztásos munkamódszerrrel.

A Szovjetunióban, ahonnan ez a módszer származik, nagy sikerrel alkalmazzák. A likinszki gyár néhány, immár híressé vált szövőnöje, Lepenszkin, Zsukova, Gorjaeva, négy gép helyett tíz gépet kezel. Sőt a novoivanovszki gyár szövőnöje, Szkosztrava, a kitűnő módszer segítségével husz szatén szövő gépet kezel nagyszerű eredménnyel.

A Textilipari Szakszervezet a könnyűipari minisztérium textilosztályával karöltve, a Mateip szövődéjének dolgozóit úgy ismerette meg az időbeosztásos munkamódszerrrel, hogy lefordította a szovjet szövőnök tapasztalatai alapján készült brosúrát és azt a szövő, minden dolgozója megkapta.

Husz százalékkal emelkedett a szövőnök termelése

Miután így a szövői dolgozók megismerték az időbeosztásos munkamódszer lényegét, tizenkét szövőnök jelentkezett, akik vállalkoztak az új munkamódszer elsajátítására és a nyolcgépes termelésre való áttérésre. Termelésük csakhamar husz százalékkal emelkedett. Az eredmények láttán a szövőnök tömegesen jelentkeztek az új módszer megtanulására. Jelenleg már 272 gép mellett dolgozó szövőnök tért át a Mateipben az időbeosztásos munkamódszerrre. /Folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás.

1949. augusztus 4.

6 óra 30 perc

Minden magyar textilgyár szövődéjébe bevezetik, folyt./
Kné/Sk/Go KM

Még betanítás előtt egy gép átlag hatásfoka 63 százalékos volt, betanítás után a hatásfok 76 százalékra emelkedett. Betanítás előtt egy gép egyórán teljesítménye 2.35 méter volt, betanítás után 3.30 méterre emelkedett.

Az időbeosztásos munkamódszert a Mateip-en kívül a Magyar Pamutipar Baross-utcai H.P.S.-telepe és a Kistext szövődéjének dolgozói is elsajátították tapasztalatosere utján. A terv az, hogy minden nagyobb gyár szövődéjének dolgozói a kitűnő munkamódszer szerint dolgozzanak. Film is készül az időbeosztásos munkamódszerről, ezt majd ősszel vetítik le a textilgyárak szövődéjének dolgozói előtt. /MTI/

Hetvenhatan kaptak házassági kölcsönt a fővárostól

Bp & Vr/Sk/Go KM A főváros házassági kölcsönkérelmek véleményezésére alakult külön bizottsága legutóbb 76 kérelmezőnek engedélyezett házassági kölcsönt. Három élmunkás egyenként ezer-ezer forint, a többi kérelmező pedig 500-500 forint kölcsönt kapott. /MTI/

Befejeződött négy nagy iskola újjáépítése, befejezés előtt két új és három újjáépülő iskola a fővárosban

Bp & Vr/Sk/Go KM A főváros középítkezései a nyári hónapok alatt nagy lendülettel folytatódnak: a XIII. kerületben a Jász-utcában és a Ranki-utcában folyó új iskolaépítkezések már a befejezéshez közelednek, mind a két legkorszerűbben felszerelt iskolában szeptemberben megkezdődhet a tanítás.

A nagyobb iskolahelyreállítási munkák során elkészültek a VIII. Práter-utca 31/b, a VIII. Jász-utca 8., a III. Ürömi-ut 64. és a III. Lajos-utca 1-3 számú iskolák épületei. A közeljövőben befejeződnak a VIII. Práter-utca 11., a IX. Gyáli-ut 25/b és a II. Marsibányi-ut 1. számú iskolaépületek helyreállítási munkálatai.

Az Úttérő Köztársaság csillagbórai építkezéseivel befejezték és rendeltetésüknek átadták három emeletes lakóépületet, egy 85 méter hosszú uszodanótot, a szabadtéri színpadot és a már meglévő épületeket korszerűsítették.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás.

1949. augusztus 4.

6 óra 40 perc

/Befejeződött négy nagy iskola újjáépítése, folyt./
Bp & Vr/Sk/Go KM

Gyorsan halad a X. kerületi Kőbányai-úti egészségháza építkezése, felszerelése és belső berendezése is. A Szent László-kórház új felvételi épületét kap. Több kisebb építkezés indul meg rövidesen a Szent István-kórházban. A Budaörsi-úti kertészeti telep növényvédelmi laboratóriumának építkezése rövidesen befejeződik. Átépítik ezenkívül a főváros Erőd-utcai közisztasági telepét. /MTI/

Munkafelajánlásokkal ünnepli a dolgozó parasztság a szövetségi központon nagy seregszenléjét

ME & Hm/Go KM

Augusztus 7-8-án tartja a SZÖVOSZ I. küldöttgyűlését

A földművelőszövetkezetek lelkesen készülnek a SZÖVOSZ I. küldöttgyűlésének megünneplésére. Rendbehozzák a földművelőszövetkezetek székházait, ünnepeket szerveznek, hogy azokon együttesen hallgassák meg a küldöttgyűlés rádióközvetítését. Legtöbb helyen kulturálisorral kötik össze a közös rádióhallgatást.

A szövetkezetek tagsága a küldöttgyűlést munkafelajánlásokkal ünnepli meg. Táviratok özöne érkezik a SZÖVOSZ országos központjába, és ezekben a földművelőszövetkezetek munkafelajánlásokat jelentenek be. A munkafelajánlások a behordás és cséplés meggyorsítását, a terménybegyűjtés előbbi gyors végrehajtását, a terménybontás telteljesítését és a szövetségi központon kiterjesztését célozzák. A zalamegyei földművelőszövetkezetek országos küldöttei a legnagyobb örömmel üdvözlik a Szövetkezetek Országos Szövetségét abból az alkalomból, hogy a dolgozó parasztság most már közvetlen befolyást gyakorolhat a szövetkezetek vezetésében és ellenőrzésében. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949. augusztus 4

6 óra 50 perc

/Munkafelajánlásokkal ünneplik... folytatás./ ME & Hm/Hné KM

A szövetség munkájának támogatása céljából felajánljuk - mondja a zalaiak tagzata - hogy a zalamegyei földművelőszövetkezetek terménybegyűjtési ütemtervét 150 százalékkal teljesítjük, a legnagyobb mértékben segítségére leszünk az ÁMG-nek a termelőcsoportokkal és az egyéni gazdákkal kötendő szerződések megszerzésében. A termelési szerződések megkötését 100 százalékosan teljesítjük. Vármegeyénk földművelőszövetkezetének taglétszámát az év végére teljes önkéntesség alapján 50 ezerre emeljük. Az augusztus 7-én rendezendő utcabalok bevételét felajánljuk a VIT-nak.

A békés-megyei Délmegyer község földművelőszövetkezeti tagsága vállalta, hogy az év végére a falu dolgozó parasztságának 98 százalékat beszervezik a földművelőszövetkezetekbe.

A békés-megyei Nagyszénás földművelőszövetkezeti tagsága egyhangú lelkesedéssel megígérte, hogy a SZÖVOSZ I. országos küldöttgyűlés megünneplésére a község egész határában augusztus 15-re befejezik a tarlóhántást.

A mezőszilaci földművelőszövetkezet tagsága határozatban mondotta ki: "vállaljuk, hogy az ütemterv szerint előírt terménybegyűjtést 50 százalékkal telteljesítjük, vállaljuk, hogy augusztus 7-ig 50 új tagot szervezünk be a földművelőszövetkezetbe."

A pápai földművelőszövetkezet tagsága így szövegezte meg munkafelajánlását:

"A pápai földművelőszövetkezet tagsága a küldöttgyűlés összehívása alkalmával vállalja, hogy a szövetkezet földalapját képező Pálházapusztán lévő 50 hold parlagon heverő földet a szerződéses termelés keretén belül önkéntes munkával megszerzés céljából kiborherével beveti. Az ebből származó jövedelmet teljes egészében a szövetkezet rendelkezésére bocsátja azzal a meghagyással, hogy azt az igazgatóság 100 százalékgig a termelés érdekében történő beruházásra fordítja.

A daróshgyi III. típusú termelőcsoport az első küldöttgyűlés alkalmával vállalja, hogy a sortésolakat és istállókat önkéntes munkával szeptember 1-re rendbehozza, az összes kenyérgabona-termésüket a fajdag és votómag kivételével a közellátás céljaira bocsátja. Az egész termés 25 százalékgát a termelés érdekében történő beruházásokra fordítja, az összes kapott hitelokat, november 1-re száz százalékgig rendezik és az összes művelés aló körülő föld megmunkálására szerződést kötnek az ÁMG-vel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1949 augusztus 4 7 óra 10 perc

"Dolgozó társainak hozom a gabonát" - Jó versenyszellemmel folyik a terménybegyűjtés

Vid 8 MI/MI/Hn6 ME KM A kötelességteljesítés szép példáit látjuk az ország minden részében a terménybegyűjtési versenyben. Dolgozó parasztságunk száz százalékra minden esetben, de 20, 30, 50 százalékkal is túlteljesíti a terménybeadási kötelezettséget.

Borsod-megyében

a sajtószentpéteri termelőszövetkezeti csoport adta be elsőnek gabonáját. Tiszapalkonyán ünnepséggel kezdték a begyűjtést. Fakó Béla középparaszt, a földművelőszövetkezet elnöke házában a szép tiszta búzával telt zsákokat szeszóval rakta rakta szekerre és az egész falu lakossága elkísérte a szekeret a szövetkezet raktárába. Tiszababólanán Balázs Bertalan újjazda 200 százalékra vállalta a begyűjtést. Eötvös Mihály mezőcsáti másfélholdas kisparaszt két és fél mázsa búzát ajánlott fel beszállításra anélkül, hogy kötelezettséget vállalt volna.

Igen jó a versenyszellem az egész megyében, a behordás és a cséplés ütemterve szerint folyik. A begyűjtési ünnepségeken a megye dolgozó parasztsága ígéretet tett arra, hogy a tarlóhántást is elsőként végzi el.

Hajdu-megyében

a dolgozó parasztság tömeggyűléseken, kisgyűléseken tárgyalta meg a begyűjtés kérdését. A parasztság átérzi a terménybegyűjtés nagy jelentőségét és minden erővel azon van, hogy híven teljesítse kötelezettségét a dolgozó állammal szemben. A kisparasztok mellett a középparasztok is nagy számban vesznek részt a versenyprogramban.

- Biztosítani akarjuk az ország kenyereit - mondják - ezért csatlakozunk a begyűjtési versenyhez!

A múlt hét végéig a terménybegyűjtési versenyben jó helyezést ért el Földes község: egymaga 17 vagon gabonát gyűjtött össze. Fülöp, Kaba, Nyirábrány, Potétlen és Püspökkladány is szép gabonamennyiséget hordott be már a magtárakba. A versenyben igen elmaradtak Nyírmartonfalva, Józsa, Téglás és Tiszacségo, ahol még igen kevés a begyűjtött gabona.

Szeged-környékén

továbbra is igen nagy lendülettel folyik a terménybegyűjtési verseny. Nincs olyan szeged-környéki község, tanya, vagy falu, ahol a dolgozó parasztok ne teljesítették volna túl a terménybegyűjtést.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1949 augusztus 4 7 óra 10 perc

"Dolgozó társainak hozom a gabonát" ...folytatás... Vid 8 MI/MI/Hn6 KM

A szegényparasztság 80 százaléka, a középparasztságnak pedig 60 százaléka már beadta gabonáját. Csizsár Mihályné ötholdas parasztnő asszony 109, Orosz Imre tízholdas újjazda 172, Ördög Mihály kétholdas öttömösi újjazda 130 százalékat teljesített.

Kübekháza községnek július 31-ig 700 mázsa gabonát kellett begyűjtenie. A község dolgozó parasztjai a terménybeadási kötelezettséget 1.700 mázsát adták be. Ujszentivánon 150-200 százalékos az átlagos teljesítmény. A község ütemterve szerint a múlt hó végéig 848 mázsának kellett volna begyűjtenie és máris 1200 mázsa gabona van a szövetkezeti raktárban. Szőregen 120-150 százalékos a túlteljesítés, az 1400 mázsa előirányzattal szemben kétszer mázsa a begyűjtés. Hasonló a helyzet Döcsken is, ahol 1400 mázsa helyett 2154 mázsa gyűlt be.

Bácskában

is lelkesen folyik a terménybegyűjtés. Vaskút község van első helyen. Borotán az első terménybeadók Szabó Zoltán és Bekor Péter voltak. Jánosalmán Édes Péterné kétholdas földhözjuttatott, aki nem esik beadási kötelezettség alá, önként felajánlott és beszállított a szövetkezet raktárába 211 kiló búzát.

- Ellátatlan dolgozó társainak hozom - mondotta - amikor a búzával telt zsákokat lerakta a magtárba.

Zsebi Máté felsőterezhalmi kisparaszt beadási kötelezettségét 110 százalékosan teljesítette, hogy - mint mondotta - meghálálja a demokráciának mindazt, amit neki és családjának nyújtott.

Baranya-megyében

a III. típusú termelőszövetkezeti csoportoknál a behordást máris teljesítették. A községekben a behordást már 90 százalékosan elvégezték s a cséplés is hasonló ütemben folyik. A mohácsi járásban a terménybegyűjtés szépen folyik: búzából 5677, rozsából 760, árpából 1146, zabból 284 mázsa gyűlt össze. Szerződéses, nemesített búzából 2412 mázsát adták be a dolgozó parasztok. /MTI/

- H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 augusztus 4

7 óra 20 perc

Hatvan százalékkal emelkedett a Pécsi Herdógyár termelése

PG/Sk/Hné KM Az életszínvonal emelkedése logkövetlenül a fogyasztási cikkek mérhető lo. Pécs-környékén dolgozó paraszt-ságunk olyan bőségben állítja elő a tejtermékeket, hogy bőven jut belőle az ország más részeinek is. A Pécs-Baranyai Mechanikai Herdógyár júliusban 1200 darab 50 kilós vajshordót gyártott, azonban a nagyobb tejtermékállítást nyomán egyre emelkedő kereslet miatt augusztusban már 2000 darabra nővelik termelésüket. /MTI/

Uj, jobb minőségű női és férfi szövetekkel készülnek a Posztóipari Központ gyárai az őszi és téli szezonra

KIM § Go KM A magyar posztóipar már most készül arra, hogy az őszi és a téli szezonban megfelelően ellássa a dolgozók fokozott szövetigényeit.

A korábban már végrehajtott üzem-racionalizálásokon túl folyamatban van a Trunkhahn-gyár szövődei részlegének a Loden posztógyárhoz, fonódái részlegének pedig a Bajai Posztógyárhoz történő átvitele. Ezek a Loden-gyár eddig kihasználatlan fonódái kapacitása összhangba kerül az üzem többi részével és Baján feloszló-gessé válik a fonalak egy részének budapesti bérfonása. A gyártási időszak így lényegesen megrövidül és ezzel nő a tőke forgási sebessé-ge is.

1 forintos Allamosítások előtt a vállalatok főleg 52.- és 60.- forintos sheviot szöveteket gyártottak, míg jelenleg már ezek helyett 57.50 forintos utánzatú szöveteket, 58.- és 88.- forintos kashát és finomszálú kártolt fonalból készült fésűs utánzatú szöveteket gyártanak. Így részben a szövetek anyagi összetétele javult, másrészt magasabb finomságú fonalakból készülnek az új őszi és téli szövetek. A női szövetek tekintetében a mennyiség és minőség egyaránt emelkedik. Ma már részben fésűs fonal lánccal készülnek a női szövetek és a jobb minőségű fonal felhasználása lehetővé teszi a logkülönbözőbb pasztel színek alkalmazását is. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 augusztus 4

9 óra 10 perc

A budapesti Nagvásátelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ VÁ/VÁ KM Eredeti friss tojás/láhdru, apróbbja/ 0.55-0.55; zöldség és főzelékfélék: új burgonya 0.55, Élla 0.50, vöröskáposzta 1.60-1.80, zöldhagyma zöldjével /es/ 0.10-0.20, vöröshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével /cs/ 0.30-1.00, fajeskáposzta 0.90-1.00, kékáposzta 0.90-1.00, vajhab 0.60-0.70, zöldborsó /velő/ 1.60-1.80, kalarábé /cs/ 0.60-0.80, fejessaláta /egy fej/ 0.20-0.40, tisztított karfiol 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska 0.60-1.00, tisztított paraj 1.40-1.60, sárgarépa zöldjével /es/ 0.30-0.60, petrozselyom 0.30-0.70, ecetbe való uborka 0.80-1.00, salátának való 0.50-0.70, kovászolni való 0.60-0.70, főzőtök 0.20-0.30, zöld tengeri /esővenkint/ 0.20-0.40, apró hogyes és koeskőszarvu zöldpaprika 0.60-0.80, túlteni való zöldség és fehér 0.80-1.20, alma paradicsom 0.70-0.80, közönséges 0.50-0.60, z oller zöldjével 1.00-3.00, kalarábé 0.70-0.80, petrozselyom zöldség /cs/ 0.50-1.00, fejteni való bab 1.50-1.80 forint kilo-grammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.70-1.40, rétes 0.50-0.70, körte 0.30-1.50, kék nagy szemű szilva 1.80-2.00, magvaváló 0.60-0.80, nem magvaváló 0.40-0.50, nemes ringló 2.00-2.40, közönséges 0.80-1.00, fehér őszi barack A. 6.00-6.50, B. 5.00-5.50, C. 4.50-5.00, D. 3.50-4.00, E. 2.50-3.00, F. 1.50-2.00; piros őszi barack A. 6.50-7.00, B. 5.50-6.00, C. 4.50-5.50, D. 3.50-4.00, E. 2.50-3.00, F. 1.50-1.70, különleges kajszli 1.00-1.30, ananász sárga dinnye 1.00-1.20, togo, turkosztán 0.80-1.00, görög dinnye 1.50-2.00, olasz kék szilva 2.00-2.40, s zefügomba 4.00-5.00 forint kilogrammonként. Egyéb: tömött csiperkegomba I. a 10.00-12.00, II. a 8.00-9.00, Juliskabab 1.20-1.40, fokhagyma 1.30-1.50 forint kilogrammonként. /MTI/

TL

"Meggvájuk a békét" - Megjelentek könyvalakban a budapesti békekonferencián elhangzott beszédek

Kö/Mk Gá ME KM Junius 17.-én és 18.-án ült össze Budapesten a Béke Hívóinak Párisi Világkongresszusa folytatásként a magyar nép békekonferenciája, hogy megvitassa azokat a feladatokat, amelyek a párisi kongresszus határozatai szellemében a magyar dolgozókra hárulnak a békéért, a háborús uszító imperialisták ellen folytatott harcban. A Szovjetunió vezetése békotábor sorozatos győzelmeihez a magyar nép is hozzájárult, amikor visszaverte az amerikai imperialisták minden beavatkozási kísérletét, a május 15.-i választásokon egy emberként sorakozott fel a Függetlenségi Népfront politikája mögé és szilárdan halad előre a szocializmus építésének útján. A magyar békekonferencia, amelyre a dolgozó nép legjobb fiait küldte, újabb kiemelkedő állomása volt ennek a küzdelemnek.

A "Meggvájuk a békét"-mozgalom Országos Tanácsa most összegyűjtve kiadta a békekonferencián elhangzott beszédekét. A könyv rendkívül izlésos fedőlapja színes képen a magyar és a különféle nemzetek zászlói előtt Picasso békegalambját ábrázolja. A könyvben több igen jól ismertetett felvétel mutatja be a békekonferencia valamint az utána rendezett békegyűlés fontosabb és érdekesebb jelenségeit és a konferencia bel- és külföldi szónokainak arcképeit.

A budapesti békekonferencia a béke erőinek nagy seregszemléje volt. Megmutatta, dolgozó néptünk szilárd elhatározása, hogy Magyarország függetlenségét, szabadságát és az emberiség békéjét a nagy Szovjetunió vezetése mellett kemény munkával, éberséggel és állhatatos harccal minden ellenséggel szemben megvédelmezi. A békekonferencia ünnepi napjai után a magyar nép tovább viszi a céltudatos küzdelmet, hogy valóra váltsa a békekonferencia határozatait. Ez a könyv, amely az értekezlet tanácskozásait ismerteti, újabb fegyver lesz ebben a küzdelemben.

A könyv kétforintos árban került forgalomba.

/MTI/

Próbajátékot hirdet az Állami Operaház

10. § VÁ KM Az Állami Operaház igazgatósága 1949 augusztus 19.-én, pénteken délelőtt tíz órakor az alábbi hangszerekre próbajátékot hirdet: I., II., mélyhagedű, cselló, oboa, klarinét, fagót, harsona, ütőhangszer.

A próbajátékon egy előadási darab kötelező. Felhívják a figyelmet arra, hogy a próbajátékon nők is résztvehetnek. /MTI/

TL

2. vásártérszínházok és nyílt piacok kicsinybani áraink jegyzése

8 VÁ/VÁ KM Marhasus: rostélyos, felső 5.40; leveshusok /tarja, esontos olasz, szegye/ 0.40; borjúhús 10.00; juhús 7.00-10.00; sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60; tarja, comb, lapocka 16.90; oldalas 16.00; szalonna, zsirnak való 19.00; hárj 20.00; zsír 19.00; élt baromfi: tyúk 9.00-11.00, csirke 11.00-12.00, liba 11.00-13.00, kacsa 12.00-13.00; tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke, liba, kacsa 12.00-14.00; tisztított, bontott baromfi: liba-, kacsaaprólék 6.00-7.00; máj 15.00-30.00, hárj, bár 18.00-20.00, mell, hát 12.00-15.00; palackozott ételaj/literje/ 12.00; osztályozatlan tojás/darabja/ 0.54-0.59; halak: élt ponty, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: tej/kanntoj/ 1.50, tejjől 5.10, tevaaj pasztőrözött tejszínből 23.00-24.00, tohénturó 3.20, kevert turó 0.00, juhturó 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsemle és kifli/darabja/ 0.50; szárazfűszelék: lencse 3.00-3.60, foles borsó 3.60-4.20, bab 1.80-2.20 forint kilogrammonként.

Zöldsgéfélek: burgonya, gúlba 0.65; Ella 0.60, zöldhagyma /cs/ 0.15-0.25, új vörshagyma 0.66-0.72, fokhagyma /cs/ 0.40-1.20; fejeskáposzta 1.16-1.20, kelkáposzta 1.16-1.20, vörshagyma 1.95-2.20, savanyu káposzta 3.10, kalarábé /cs/ 0.80-1.02; sóska 0.90-1.20, paraj 1.70-1.95, tisztított karfiol 3.00-4.80, főzötök 0.26-0.40, syalult 0.80-1.00, zöld tengeri /csövenkint/ 0.26-0.50, fejteni való bab 1.80-2.20, ecetbe való uborka 1.00-1.22, egyéb uborka 0.60-0.92, valóborsó 1.90-2.20, paradicsom 0.66-1.02, fejjessaláta /egy fej/ 0.28-0.50, petrezselyem zöldje /cs/ 0.40-0.60, sárgarépa 0.40-0.78; vajbab 0.80-0.92, kocskeszarvu és hógyes zöldpaprika 0.80-1.02, túlteni való fehér és zöld 1.02-1.46, kalarábé 0.90-1.02, Juliska-bab 1.40-1.70, fokhagyma 1.60-1.80, tömött csiperkogomba 9.00-14.00 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.90-1.70, rétes 0.70-0.92, ringlő 1.00-2.90, körte 0.60-1.80, s zölliő, Csaba gyöngye 1.80-3.00, őszibarack 1.80-7.90, kajsz 0.80-1.20, magva- való kék szilva 0.90-1.02, vörös 0.50-0.70, olasz kék 2.40-2.90, különleges kajsz 1.20-1.60, görög dinnye 1.80-2.44, sárga dinnye 1.00-1.46, dióbél 35.00-36.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrsült paprika 16.70-35.60, nagyszemű kék szilva 2.20-2.40 forint kilogrammonként. /MTI/

0.66, /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 augusztus 4 12 óra 15 perc

A Posta bevezeti a "Hívás ügyeleti szolgálatot"

Közl. & Hm/Vá KM A közlekedés- és postaügyi minisztérium közli, a posta 1949 évi augusztus 10.-ától bevezeti a "Hívás ügyeleti szolgálat"-ot. Ennek lényege a következő:

Ha valamely távbeszélő-állomást felhívunk, de a hívott nem jelentkezik, felhívjuk a 186-986 távbeszélő számot és a "Hívás ügyelet"-nél előjegyeztetjük a hívást. Ha a hívott később a 186-986 számon érdeklődik, a "Hívás ügyelet" közli vele, hogy ki kereste és a hívó milyen távbeszélő számon található. Ezért a szolgáltatásért csak a "Hívás ügyelet"-et hívó beszélgetés díjára kell megfizetni.

A lakásától távol lévő távbeszélő előfizető bejelentheti a 186-986 távbeszélőszámon, hogy milyen távbeszélő számon hívható vagy mikor tér vissza. A bejelentést a "Hívás ügyelet" tíz szavankint 80 fillérért előjegyzí és az érdeklődőkkel közli. A nap bizonyos óráiban rendszeresen távollévő előfizető a távbeszélő-névsorban felvett adatánál arra utaló megjegyzést is felvethet, hogy ha távbeszélő állomása nem felel, a "Hívás ügyelet" ad felvilágosítást.

A fenti időponttól az ugynevezett "Orvos - hívó" működése megszűnik.

A "Hívás ügyelet"-től függetlenül az "Üzenet-közvetítő szolgálat" is működik a következőképpen:

A 188-990 számú állomás felhívásával bármely távbeszélő-állomás előfizetője kérheti, hogy egy másik budapesti előfizetői állomás részére az általa bementett üzenetet közvetítsék. Az üzenetért - a helyi beszélgetés díján kívül - tíz szavankint 80 fillért kell fizetni. /MTI/

Közlekedési hír

Közl. & Hm/Vá KM A közlekedés- és postaügyi minisztérium közli, hogy a tiszafüredi Tisza-híd a közlekedés érdekében végrehajtandó munkák miatt folyó hó 7.-én 2-3 órától folyó hó 13.-án 6 óráig lezárják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 augusztus 4 12 óra 33 perc

A Lánchíd építésének augusztus és szeptember havi programja

Közl. & Hm/Vá KM A Lánchídon a lánoszereelési munkálatok befejeződtek. Most bontják az állványokat és a hó közepén a főtartók függősző rudakra való rákapsolása következik. Szeptemberben kezdik el a Lánchíd pálya-betonozását. /MTI/

A Magyar Irók Szövetségének távirata az Albán Irók Szövetségéhez

MISz & Hm/Vá KM A Magyar Irók Szövetsége a következő táviratot intézte az Albán Irók Szövetségéhez: Tiranába:

"Petőfi-ünnepségünk közönsége felháborodással értesült arról, hogy a Tito-klika megakadályozta jelenlétüket. A proletariátus és a szocialista irodalom egységét nem bonthatja meg az árulás. Együtt vagyunk Volotok a szabadságért, és a békéért vívott harcban." - Magyar Irók Szövetsége - Barabás Tibor, Gergely Sándor. /MTI/

A jövő heti tipusebédok

Bp & Vr/Hm/Vá KM A tipusebéd-étrend augusztus 8.-ától 13.-áig a következő: hétfőn zöldbaleves, tojásos metélt; kedden tejfeles venganya, főtt tojás paprikás lében; szerdán borjupörkölt tarhonyával, csütörtökön tejfeles tökfőzelék egy pár bécsi virstűlivel, pénteken zöldségleves, gyümölcsrizs, szombaton husleves kiskocka-tésztával, főtt marhahús, paradicsomos burgonyafőzelék. /MTI/

Az u. j munkaerőgazdálkodási feladatokról tárgyalt a Munkaerőgazdálkodási Tanács ülése

MERög & Hm/Vá KM A Munkaerőgazdálkodási Tanács folyó hó 3.-án Hekis József, a Vasas-Szakszervezet főtitkárja, a Munkaerőgazdálkodási Tanács alelnökének elnöklétével ülést tartott. A Munkaerőgazdálkodási Tanács foglalkozott a munkaerőgazdálkodás időzerű problémáival és meghatározta azokat a feladatokat, amelyek a hároméves terv sikeres befejezésével és az ötéves terv előkészítésével munkaerőgazdálkodási szempontból összefüggnek. /MTI/ H. G.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 augusztus 4 13 óra 20 perc

Időjárás jelentés

& Vá/Vá KM A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 4.-én, esütörtökön délelőtt:

Közép-Európára továbbra is hűvös légvonalak érkeznek Skandinávia és az Északi-tenger felől, majd továbbhaladnak a Szovjetunió felé. A brit szigeteken már gyengült az északnyugati szél, Irország nyugati partjain pedig újra délre fordult.

Hazánkat szerdán árasztotta el a hűvösebb levegő, sokfelé záporosította. A csapadék mennyisége a nyugati megyékben meghaladta a 10 mm-t: Szentgotthárdon 27, Szombathelyen 25, Lentiben 18, Sopronban és Káldon 17 mm hullott. A hűvös levegő fokozatos előretörése következtében éles hőmérsékleti ellentét alakult ki. A Dunántúlon a reggeli órákban volt a legmelegebb: 23-25 fok, délelőtt gyors lehűlés következett be, úgyhogy délelőtt, amikor keleten még 30-35 fokot mutatott a hőmérő, Szombathelyen csak 14 fokot mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt, időnként még éles nyugati-és zaknyugati szél. Felhőátvonulások. Többfelé záporosó. A hőmérséklet emelkedik. /MTI/

Támogassuk minden erőnkkel a Világifjúsági Találkozót, a béke ifjú harcosainak nagy seregszemléjét - Az Országos Békatanács felhívás a magyar dolgozó néphez

ME & Hm/VáKM A "Megvédjük a békét"-Mozgalom Országos Tanácsa esütörtökön délelőtt ülést tartott, amelyről az alábbi felhívást bocsátotta ki:

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség augusztus 14.-e és 28.-a között Budapesten rendezte meg az egész világhaladó fiatalságának nagy találkozóját, amely a békéért folytatott harcok újabb jelentős állomása lesz, szerves folytatása a párisi békekonferenciának és a magyar békekonferenciának. A világ ifjúságának ezt a nagy békemegmozdulását a legteljesebb mértékben támogatja valamennyi ország békemozgalma.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1949 augusztus 4 13 óra 25 perc

Dolgozó fiatalok: Jelentkezettek a honvéd tisztképző iskolákra - Farkas Mihály felhívása

§ HM FT/Vá KM A honvédelmi miniszterium az alábbi pályázati felhívást bocsátotta ki a honvéd tisztképző iskolákra való jelentkezésre:

"Pályázati felhívás a honvéd tisztképző iskolákra /vált Kossuth-akadémia/ /1949. évi október hó 1.-én kezdődő 1 éves csapat szolgálatra és az azt követő tisztképzésre./

Jelentkezésre hívom fel mindazokat a magyar állampolgárok munkás, dolgozó paraszt és értelmiségi ifjakat, akik dolgozó népünk érdekeinek fegyveres szolgálatát hivatásuknak érzik, ezért a demokratikus néphadsereg hivatásos tisztikarát törekcszenek. A tisztképző iskolára való felvételt megelőző 1 éves kiképzési idő beleszámít a kötelező katonai szolgálati időbe, amelyet a sorozás alkalmasság bizonyított minden magyar állampolgárnak amenny is le kell töltenie.

1. A pályázat feltételei a következők:

- Hivatásrészlet és rátermettség;
- 1949 október 1.-én betöltött 17 életév, illetve a be nem töltött 23 életév /kivételesen 24 év/, tekintet nélkül arra, hogy az illetőt már besorozták vagy még nem került sorozásra;
- magyar állampolgárság /az állampolgársági igazolvány utólagos beadásához is hozzájárulok/;
- négy középiskola vagy ennek megfelelő szakiskola /kivételes esetben hat elemi/ végzettség;
- nőtlen családi állapot;
- politikai és erkölcsi szempontból való megbízhatóság, büntetlen előélet;
- katonai szolgálatra való teljes testi és szellemi alkalmasság;
- kiskoruknál az atya vagy gyám beleegyezése.

2./ A pályázókknak kérelmükhöz a következő mellékleteket kell csatolni:

- Az illetékes hatóságok által katonai ügyben bélyeg-és illetékmentesen kiállítandó születési anyakönyvi kivonat;
- magyar állampolgárságot igazoló bizonyítvány;
- iskolai bizonyítvány /esetleges hiteles másolat/;
- sajatkézírt tintával írott részletes önéletrajzot, melyben a szülők családi, vagyni és társadalmi körülményeit is fel kell tüntetni;

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1949 augusztus 4

13 óra 25 perc

Dolgozó fiatalok: Jelentkezettek a honvédtisztképző... /1. folyt./

§ HM FT/VÁ KM

e/ 20 évesen aluli pályázóknak szülői vagy gyámi beleegyezését igazoló nyilatkozatot;

f/ akik már katonai szolgálatot teljesítettek, az arról szóló igazolást;

g/ a pályázók kérvényükben nyilatkozzanak arra vonatkozóan, hogy a honvédség melyik fegyvernemében kívának tiszti kiképzésben részesülni.

A pályázati kérvény és az ahhoz csatolandó okmányok a 6470.-2 46.319/1948. P.M. XI. a. sz. rendelet értelmében bélyegmentesek.

3. Azon pályázók, akik a pályázati feltételeknek megfelelnek, először a honvédség alakulataihoz vonulnak be, 1949. évi október hó folyamán sorlegénységi kiképzésre. A kiképzés alatt rendes honvédségi ellátásban és zsoldban részesülnek. Kiképzésük alapkiképzésre és tisztes kiképzésre tagozódik. A kiképzés tartama 1 év. Akik a tisztes iskolát sikeresen elvégzték, a kiképzési idő végén felvételi vizsgát tesznek és annak alapján kerülnek a honvéd tisztképző iskolákra fegyvernemi előképzettségüknek és adottságuknak megfelelően. A honvéd tisztképző iskolán csapat-tisztté és szertisztté /technikus/ képezik ki a hallgatókat.

A felvételi vizsga sikertelensége esetén a sorlegénység részéről mindenkor megkívánt tényleges katonai szolgálatuk betöltése után az illetők leszerelnek.

4. A honvéd tisztképző iskolákon az ellátási költségeket a honvédelmi igazgatás viseli. A növendékek teljes ellátásban /elhelyezés, ételmezés, ruhát, mosatás/ részesülnek, a kiképzéshez szükséges tanszereket, könyveket és segédleteket az iskola pság bocsátja a növendékek rendelkezésére. A növendékek kulturális továbbképzéséről, szórakozásáról és sportlehetőségéről az iskola pság ugyancsak gondoskodik.

5. Az iskola növendékei a teljes ellátáson felül esetenként megállapított zsebpénzt is kapnak kézhez. A növendékek ezenfelül a honvéd egyének részére megállapított dohányváltásban is részesülnek.

6. Az iskola sikeres elvégzése után a felavatóra kerülőket a honvédelmi igazgatás teljes ruháttal és felszereléssel látja el.

7. A pályázati kérvények benyújtása:

Kérvényeket a csatolt mellékletekkel együtt /a lakcím pontos feltüntetésével/ Budapest 7. Postafiók 88 köll küldeni.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 szeptember 4

11 óra 20 perc

Dolgozó fiatalok: Jelentkezettek a honvéd tisztképző... /2. folyt./

§ HM FT/VÁ KM

15.-étől lezárul.

3. A pályázati határidő 1949. évi szeptember

15.-étől lezárul. A felvételre tekintettel jövőre 1949. évi szeptember hó második felében a tényleges csapat-szolgálatuk megkezdésére behívót kapnak, azok is, akik már előzőleg katonai szolgálatot teljesítettek.

Budapest, 1949 augusztus 1.

Farkas Mihály s.k.

vezérezredes, honvédelmi miniszter

x x x

Kérvényminta az összes községi öljáróságoknál /városokban a polgármesternél, Budapesten a kerületi öljáróságokon/, valamint az összes honvéd kiegészítő parancsnokságoknál az érdeklődők rendelkezésére áll. /MT I/

Bankjegyforgalom

NB § VÁ KM

A bankjegyforgalom a július 31.-i kimutatás szerint a július 23.-i forgalommal szemben 160,9 millió forinttal 3094,2 millió forintra emelkedett. Az ércékszlet 12,4 millió forinttal 600,3 millió forintra növekedett. A váltópénzészlet 0,9 millió forinttal 10,3 millió forintra apadt. A leszámított váltók állománya változatlanul 3,4 millió forint; A folyószámla-kihelyezések összege 143,5 millió forinttal 7331,2 millió forintra emelkedett, a folyó- és csokkszámán elhelyezett betétek összege 8,5 millió forinttal 4716,2 millió forintra csökkent. A Középlejárati államadósság összege 0,9 millió forinttal 308,7 millió forintra apadt. Az azonnal lejárt tartozások összege 2,6 millió forint, az előző zárlattal szemben 0,9 millió forinttal kevesebb. Az "Egyéb követelések" 8,8 millió forinttal 126 millió forintra, az "Egyéb tartozások" 6,2 millió forinttal 436,9 millió forintra csökkentek. /MTI/

x x x

A szerkesztőségek figyelmébe

E kiadáshoz mellékeljük a Magyar Nemzeti Bank július 31.-i kimutatását.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. augusztus 4. 14 óra 35 perc

Vizállásjelentés

A Gy. és Cs. Min. és az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti: A Duna Strudenig és Dunapentele-Paks között árad, máshol apad. Ujvidékig alacsony, lejjebb közepes vizállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 20, Budapestnél 21,3, Mohácsnál 26 fok. A mai dunai vizállások: Schárding 315 cm 28 %, Linz 185 cm 18 %, Struden 271 cm 21 %, Krems 241 cm 19 %, Bécs 211 cm 22 %, Pozsony 275 cm 23 %, Oroszvár 250 cm 27 %, Dunaremete 313 cm 29 %, Gönyű 200 cm 27 %, Komárom 214 cm 26 %, Esztergom 206 cm 27 %, Budapest 269 cm 27 %, Dunapentele 227 cm 29 %, Dunaföldvár 176 cm 29 %, Paks 237 cm 26 %, Baja 292 cm 25 %, Mohács 322 cm 25 %, Apatin 219 cm 29 %, Gombos 210 cm 27 %, Ujvidék 221 cm 35 %, Zimony 210 cm 41 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 76 cm 4 %, Győrnél 173 cm 17 %, Dráva Zákányánál 74 cm 25 %, Barcsnál 110 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 114 cm 22 %.

A Tisza végig apad. Tokajig alacsony, lejjebb közepes vizállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 18 fok. A mai tiszai vizállások:

Tiszabecs 19 cm 23 %, Vásárosnamény 55 cm 26 %, Tokaj 225 cm 39 %, Tiszafüred 270 cm 47 %, Szolnok 352 cm 53 %, Csongrád 303 cm 51 %, Szeged 344 cm 51 %, Tittel 295 cm 47 %.

A Szamos Csengerénél 28 cm 15 %, A Bodrog Sárospataknál 174 cm 27 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 135 cm 1 %, A Kőrösök Körösszakállnál minusz 16 cm 13 %, Belényesenél minusz 18 cm 14 %, Békésnél 92 cm 23 %, Gyománál 335 cm 48 %.

A Maros Makónál 100 cm 25 %, A Balaton Siófoknál 45 cm 25 %, víz hőfok: 24 fok. A Velencei-tó Agárdnál 93 cm.

Várható vizállás Budapestre holnap: 254 cm

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. augusztus 4. 14 óra 45 perc

Támogassuk minden erőnkkel a Világ ifjusági Találkozót .../1. folytat.

ME & Hn/Vá KM

Különbösképpen támogatni kell nekünk, a béke magyar híveinek, mivel a mi országunk érte az a megtiszteltetés, hogy vendégül láthatjuk a világot minden részéről az ifjuság legjobbjait. Felhívjuk tehát a béke minden magyar hívét, hogy támogassa az ifjuság a háborus uszítók ellen, a demokráciáért és a békéért folytatott küzdelemben, tegyen meg mindent a Világifjusági Találkozó sikere érdekében.

Az Országos Tanács üdvözlözi az országunkba érkező külföldi fiatalokat, elsősorban a Komszomol hős ifjuságát, amely példát mutat az egész világ fiataljainak lángoló hazaszeretében, fáradhatatlan munkában és a néphez való hűségben. Üdvözlözzük mindazokat, akik a világ bármely táján azon fáradoznak, hogy az ifjuságnak ez a nagy megmozdulása a béketábor újabb hatalmas csatanyerése legyen és az ifjuság újabb millióit mozgósítsa a háború, az elnyomás és a szolgaság ellen.

Üdvözlözzük a Világifjusági Találkozóra készülő magyar fiatalokat, akik üzemekben, földeken, iskolákban és hivatalokban a termelés növelésével, munkaversennyel, a mezőgazdasági munkák példás elvégzésével és jó tanulás-sal készülnek a béke ifju harcosainak nagy seregszemléjére.

Üdvözlözzük a Világifjusági Találkozót!
"Megvédjük a Békét"-Mozgalom Országos Tanácsa.
/MTI/

Még ez évben tíz vagonra emelik az erdei gyümölcsök begyűjtését

ME & Sk/Vá KM

Az erdei melléktermékek hasznosítása a múltban a tőkésök, kereskedők kezében volt, akik busás hasznot vágtak zsebre maguknak a dolgozó nép bérére. A népi demokrácia kormányja azonban az Erdei Melléktermékekért Értékesítő NV életrehívásával itt is megszüntette a kizsákmányolást. Ez a nemzeti vállalat rövid néhányhetes működése alatt igen szép eredményeket ért el. Eddig három vagon málnát adott az NV a konyergyáraknak és még ez évben tíz vagonra emelik a gyűjtött erdei gyümölcsök mennyiségét. A gyümölcs begyűjtését főként a földműveléssel foglalkozók bekapcsolásával végzik.

Igen fontos közszükségleti cikk a szárított gomba is. Ennek begyűjtése természetesen halad, úgyhogy ez évben komoly exportra is lehet számítani. Fontos bevételi forrása az országnak a különböző magvak gyűjtése.

/Folyt. köv./ TL

Még ez évben 10 vagonra emelik... /folytatás/ ME & S k/vá KM

A belföldi szükséglet kielégítése után egész sor külföldi államnak szállítunk magvakat, így akármagból oddig 40 mását exportáltunk. A bőresorzáshoz szükséges csörkéregből az NV jelenléte szerint az addigi gyűjté eredménye feldülmulja a várakozásokat. Az ez év augusztus végen kezdődő gubaoglyűtéssel az a mennyiség még fokozódik. Az NV igen sok szorzásmányolót szállít a nagyzomok részére. Fenyőgyantából a gyűjtés eredménye biztosította az előírányzott mennyiséget. /MTI/

A dolgozó parasztság legjobbjai vesznek részt a SZÖVOSz első küldött-gyűlésén - Munkafelajánlásokkal járul hozzá a szervezetkezeti tagság a küldöttgyűlés s ikeréhez

ME MI & S k/vá KM Augusztus 7.-én és 8.-án Budapesten az Újvárosi háza közgyűlési termében ül össze a SZÖVOSz első országos küldött-gyűlése. A 200 küldött a szegényparasztság és a középparasztság sorából tevődik össze. A küldöttek falusi szervezetkezeti mozgalmak legjobbjai, akiknek önfeláldozó munkája, példamutató magatartása eddig is tevékenyen hozzájárult a szervezetkezeti mozgalom fejlődéséhez. Epen jó munkájuk elismerésöképen küldi őket a földművesszövetkezetek közül egymilliónyi tagsága az országos küldöttgyűlésre, hogy ott képviseljék szervezetkezeiket, megtárgyalják a tevébi teendőket.

A küldöttgyűlés összehívása bizonyítja, hogy a SZÖVOSz dolgozó parasztságunk egyik leghatalmasabb tömegszervezete és az ügyek intézését a legfolsóbb fokon is a dolgozó parasztság legjobbjaira bizza.

Erdemes megemlíteni, hogy a régi Hangyánál, ha nagyritkán voltak is közgyűlések, azon dolgozó parasztoakat, középparasztoakat egyáltalán nem lehetett látni. Nézzük meg például az 1938-as Hangya-közgyűlésről kiadott jelentést, amely a választmányi tagokat ismerteti. Kik képviselték akkor a szervezetkezeti tagságot? Csana-megyéből például Bankó Pál főjegyző, Fejér-megyéből Stiak Antal téglegyári igazgató és gróf Zichy György nagybirtokos vagy dr. Csucs István kanonok. Így sorolhatnánk tovább az igazgatók, földbirtokosok, uradalmi tisztartók, Horthy-örzodesok és főispánok "diszos" sorát. Ezek az urak választmányi tagként képviselték a maguk és minden kizsálmányoló réteg érdekeit. Távol állottak a dolgozó parasztoaktól és a közgyűléseken a dolgozó parasztság kizsálmányolásának fokozását, újabb módozatait tárgyalták meg.

/Folyt. köv./

A dolgozó parasztság legjobbjai vesznek részt... /folytatás/

ME MI & S k/vá KM A SZÖVOSz első küldöttgyűlésére a megyei választmányi üléseken megválasztott küldöttek a küldöttgyűlés összehívása előtti napokban még mindonütt megtárgyalják a szervezetkezeti tagságával a szervezetkezeti mozgalom kérdéseit, megvitatják azokat a legfontasabb teendőket, amelyek a szervezetkezeti tagság előtt állnak. Most mindonütt nagy munkafelajánlásokkal eszt-lakozik a szervezetkezeti tagság a küldöttgyűlés sikeréhez, munkafelajánlással adja tanujelét, hogy a SZÖVOSz addigi munkájával meg van elégedve és a hibák kiküszöbölésével tovább akar haladni a szervezetkezeti fejlesztésében. A földművesszövetkezetek tagságtiszttában van azzal, hogy most a legdöntőbb kérdés a terméshoglyűjtés sikeres lobonyelítése, ezért a munkafelajánlások között döntő helyet foglal el a behordái és caplési idő megrövidítése, hogy minél rövidebb ideig legyen kitéve a gabona az időjárás viszonyosságának. A magtárak kijavítása és a terményraktárakba boglyűjtött gabona szakszerű kezelése szántón a versenyponatok között szerepel. De a legdöntőbb mégis a terményboglyűjtéssel kapcsolatban fellángolt hatalmas versengés, amelynek keretében a földművesszövetkezetek tagok a terményboglyűjtés sikerének fokozására egyéni versenyre hívnak ki olyan dolgozó parasztoakat, akik még nem tagjai a földművesszövetkezeteknek. Az így kialakult párs verseny keretében több-százszor dolgozó par azt áll versenyben egymással a terményboglyűjtés gyors és sikeres végrehajtásáért.

A 200 küldött közül megemlítnék néhányat, hogy kézen keresztül megvilágítsuk az országos küldöttgyűlés jelen-tőségét és azt a tény, hogy szervezetkezeti életünk legjobbjainak első országos gyűlése milyen óriási jelentőségű lesz szervezetkezeink további fejlődése szempontjából.

Kovács Károly 1945 óta tagja a fejár-megyei aszálói földművesszövetkezetnek és egyben elnöke is. Katholdas új-gazda, aki a multban egy holdacska földön nyemorgott. 1945-től tagja az MKP-nak és a munkás-paraszt-szövetségnek a megyében jólismert, harcos híve. Ez évben a dolgozó parasztsággal a bizalommal tisz-tolta meg, hogy országgyűlési képviselőnek választotta. Jó példá-val jár elől a mezőgazdasági munkák olvégzésében is, földjét a gépállomás segítségével műveli, terményeit harem-sor-négy-szer kapálja.

LP

/Folyt. köv./

B 23. kiadás

1949 augusztus 4. 15 óra 30 perc

Dolgozó parasztság logjebbjai vosznok részt... /2. folytatás/

Szento János hathaldas: ujjazda csalados, halado gondolkodasu, nyiltoszu par sztombor. Termenybeadas i ko-telezottsaget ketsza szazalekra toljosította.

Szomorok Istvanné somplémmogyoi küldött a mogyaszói földművosszövetkezet tagja. a szövetkezeti munka mellett a tormolésben is élen halad. Mintagazda.

Varga István hajdu-mogyoi küldött már 1929-től résztvesz a munkásmozgalomban, háromholdas ujjazda. Alapító és igazgatósági tagja a hajduösszörményi földművosszövetkezetnek.

Nagyiklós küldött a goradnai földművosszövetkezet igazgatósági tagja, tizenkétholdas középparasztt, aki már 1935 óta mint a Független Kisgazdapárt tagja harcol a dolgozó parasztság érdekeiért. /MTI/

Mogkoddött a nyomda- és papiriparban a női szakmunkások kiképzése

KIM PO/SK/VÁ KM Néhányónapja lépett életbe a nyomda- és papiriparban a nők egyenjogusításáról szóló rendelkezés, amely a dolgozó nők régi sérelmét orvosolja. A felszabadulás előtt, de még utána is a nyomdaiparban nem lehetett női szakmunkás vagy ipari tanuló. Ugyanígy állt a helyzet a könyvkötőknél is. A nő-dolgozó, ha elvégezte is a könyvkötő szakmunkát, csak betanított munkásként alkalmazták.

Ezt az igazságtalan és a nők számára jogtalanul hátrányos helyzetet szüntette meg az új női egyenjogusítási törvény a nyomdaiparban is. A törvény megszünteti az említett sértő megkülönböztetéseket és engedélyezi, hogy a nyomdaiparban nőket 16 éves kortól ipari tanulóknak vegyenek fel és som munkavégzés, som fizetés szempontjából különbség nem lehet közöttük és a férfi-tanulók között.

A rendelkezés életbelépése óta már meg is jelentek az első női ipari tanulók a nyomdaiparban: Litografusok, sokszorosító fényképészek és néhány betűszedő is. A női tanulókból, ugyanugy mint férfiszaktársaikból, rövidesen betűszedők, gépmesterek és egyéb szakmunkások lesznek. /MTI/

H

B24 kiadás

1949. augusztus 4.

15 óra 40 perc

A tél ez évben elkészülő Duna-Tisza esetorna első szakasza a mellékesatornával együtt 60 ezer hold öntözését biztosítja

NL/MK/MK KM A mező gazdaság fejlesztésének egyik döntő tényezője az öntözéses gazdálkodás. Az öntözés, amely függetleníti a mező-gazdaságot az időjárás szezonélyétől, igen jelentős terméstartóbbletet biztosít. Már a hároméves terv is nagy összegeket fordított a csatornázási munkálatokra, az ötéves terv keretében pedig még nagyobb ütemben indul meg az öntözésatornák hálózatának kiépítése.

Jelenleg a Duna-Tisza közén folyrak igen jelentős esatornázási munkák. Ez a terület rendszerint erősen megsínyli, részben a csapadékhiányt, részben a csapadék egyenlőtlen eloszlását.

Itt épül most a Duna-Tisza-esetorna első szakasza, amely a Dunát és a Tiszát összekötő nagy hajózható végleges esatorna-elkészültéig, kizárólag öntözés céljára szolgál majd. Nagyvenezér hold szántóföld öntözésére elegendő vízzel látja el a környező területet. Az öntözés ezen a területen azért is nagyfontosságú, mert az itteni, túlyonórészt szikes talajon erdőnyes beltérjes gazdálkodást csak elegendő víznyomviség felhasználásával lehet folytatni. A esatorna földmunkálait kizárólag gépekkel végzik. Így a földmunkákat nyosogépek végzik el, melyek a földet kitermelik és a partron kijelölt helyre szállítják. A 3-4 méter mély víz alól kotrógépekkel termelik ki a földet. Ezek a gépek 800-1000 köbméter földet termelnek ki naponta. E nagymértékű gépesítés segítségével a Duna-Tisza esatorna 22,5 kilométeres szakaszát, mely az egész esatorna hosszának körülbelül negyedrésze, még ebben az évben megépítik.

A Duna-Tisza esatorna földmunkálataival összefüggésben áll a XXX-as esatorna építése. Ez a esatorna a főágtól tovább eső szikes területet látja majd el öntözővízzel.

A víz nyomviségének nagyobb részét a Duna-Tisza esatornából, kisebb részét pedig a Duna völlyi északi övesatornából nyorik. A esatorna mentén hatalmas risszföldök területnek el, és ezek öntözése már a XXX-as esatorna vízből történik.

A munkálatokat itt is kizárólag gépi erővel végzik. A két esatorna összesen 60 ezer kt. hold terület öntözését biztosítja. A esatorna építésének munkáit a Kotró és Vízépítő NV. végzi.

A esatornák a fejlődés új korszakát nyitják meg a Duna-Tisza közének mező gazdasága előtt. Az öntözésből megszokozott terméstartóbblet pedig ugyanilyen mértékben emeli majd magasnak az itt dolgozó parasztság, de egész népünk életszínvonalát. /MTI/

H

25

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1949 augusztus 4

15 óra 45 perc

Három érdekes újítás a csepeli papírgyárban

Pá/Sk/Vá KM A csepeli papírgyár nemrég kellemetlen helyzetbe jutott: a négy kazánrostélyt meghajtó csigakörök közül lekopott a fogak és így a kazán üzemképtelen lett. Tartalék nem volt, a vasgyár pedig, ahová a fogaskörökre szóló rendelést leadták, csak egy hónap múlva tudott volna szállítani. A lekopott fogu csigakörökkel a termelést nem lehetett tovább folytatni.

A termelés kieséstől Szita és Bezó, a gyár két dolgozójának ötlötessége mentette meg a csepeli papírgyárat. Hőszigeteléssel kiegészítették és feljavították a letörött és elkopott csigakörök fogakat és ezzel az újítással lehetővé tették a kazánok további működését.

Négyzetméterenkint 60 forint megtakarítás

Pintér János, a csepeli papírgyár egy másik dolgozója új szigetelési eljárást talált fel a nagynyomású gőzvezetőkön. Ez a szigeteléseljárás négyzetméterenkint 60 forinttal olcsóbb az eddigiéknél.

Hétezer forint megtakarítás vagononkint

A simitómű hengereit évenként kétszer-háromszor kellett készíttetni, mert a hengeren bomarások keletkeztek. Ezt a kaparók merevsége okozta.

A gyár két dolgozója az eddigi merev kaparók helyett rugalmas kaparókat alkalmazott. Ezeket már hónapok óta használják és a hengeren a bomarásoknak nyoma sem mutatkozik. Az ezzel elért selejtesökkenés vagononkint hétezer forint megtakarítást eredményezett. /MTI/

Nyolcvankét lerombolt vagy megrongált kis hídból hetvenháromat már újjáépített, illetve helyrehozott a főváros

Bp & Vr/Sk/Vá KM A háború és az ostrom alatt a főváros területén a patakokon, vízfolyásokon és árkokon átvezető kishidak fele megrongálódott vagy teljesen elpusztult. Különösen nagy volt a pusztítás a Rákos-patakon keresztülvezető hidaknál, amelyeknek több mint 90 százalékát a fasiszták tönkretették. A hidracsok miatt a téli és tavaszi hónapok alatt a patakok több helyen kiléptek medrükből és elöntötték a környéket.

H

/Felyt. köv./

26

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1949 augusztus 4

16 óra — perc

Nyolcvankét lerombolt vagy megrongált... /folytatás/ Bp & Vr/Sk/Vá KM

A főváros műszaki hidépítő csoportja a felszabadulás után azonnal megkezdte az elpusztult, megsérült vagy beomlott kishidak újjáépítését s ez a munka rövidesen be is fejeződik. A hidépítő csoport a felszabadulás óta 33 fővárosi kishidat épített teljesen újjá és 40 sérült hidat javított ki. Újjáépítésre már csak 6, kijavításra pedig egy kishid szorul. A nyolc hid közül két hid újjáépítése már folyik s megkezdték az aranyhegyi patak Ürömi vasuti állomás közelében elpusztult hid újjáépítését is. Az újjáépített hidak szebbek és nagyobb teherbírásiúknak, mint a régiek voltak. /MTI/

Az ifjúságtól nem lehet elvenni azt a jövődöt, amelyet maga akar megépíteni a maga számára - Bereczky Albert református püspök nyilatkozata a Világifjúsági Találkozóóról

M E & Hm/Vá KM Bereczky Albert református püspök az alábbiakban nyilatkozott a Világ ifjúsági Találkozó jelentős égeről: - A magyar református egyház élénk figyelemmel és érdeklődéssel kíséri a Világ ifjúságának találkozóját, mint minden olyan megmozdulást, amely a béke és a népek együttműködésének ügyét akarja szolgálni. Az igazi szabadság szerelmese mindig az ifjúságot, de azt megszerezni csak az az ifjúság tudja, amely ezért hajlandó volt fiatal erejét a legjobb célok érdekében munkába állítani és céljait gonosz és ártalmas erők ellen meg is védelmezni.

Ez az ifjúság egy elrontott világot kapott örökségül a világ legtöbb helyén. Egyesek ereje, akár milyen odandó és minden szolgálatra is kész, szétszórtan nem vezethet egy emberhez méltó új világ megteremtésére. Ezért nagy öröm a világifjúság találkozásának ez az új alkalma, mert ebben is kifejeződik, hogy a fiatal nemzedék egymásért akar élni és nem egymás ellen. Bizonyán nagy élmény lesz az egymással való megismerkedés, a közös célok szolgálatában való közösségjutás. Az egyház ombere szívből kíván a jövődöt nemzedéknek békét az alkotó munkára és örül, ha ebben az ifjúság jó és tiszta törekvéseit támogathatja.

Az ifjúságtól nem lehet elvenni azt a jövődöt, amelyet maga akar megépíteni a maga számára. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1949. augusztus 4. 16 óra 20 perc

A mezőgazdasági munka maradéktalan olvégzésével, a terménybogyújtás gyors és pontos teljesítésével erősítik népi demokráciánkat a dolgozó paraszok - Párosverseny a terménybogyújtásban

Vid ME 8 MI/MK ME KM Az ország kis- és középparasztjai, a termelőszövetkezeti csoportok és földművelőszövetkezeti tagok a mezőgazdasági munka maradéktalan olvégzésével, a terménybogyújtás gyors és pontos teljesítésével erősítik népi demokráciánkat, fonják szorosabbra a munkás-paraszt szövetséget és akadályozzák az osztályellenesség elmaradását.

Borsod-megyében

Az ipari munkásság hatalmas versenyteljesítményeit véve példaképpül, páratlan lelkesedéssel vészik a terménybogyújtást dolgozó parasztjaink. Itt is előljárnak a termelőcsoportok, a kis- és középparasztok közül az újgazdák. Lenyel János edőlányi kisparaszt 212 százalékos terménybogyújtásával áll az első helyen, de Orosz István ogerfarmosi és Orosz István tiszecslári kisparasztok is jóval túlteljesítették a terménybogyújtást.

Adorján János törpebirtokosra nem rótt ki földadót, mégis 308 kg búzát adott be a földművelőszövetkezetbe. A megye járásai közül jelenleg a terménybogyújtásban első helyen az edőlányi járás van, Rojtó Gyula járási főjező és Galgó Lajos mint gazda, községi bíró kiváló munkájukért dícséretben is részesültek.

Kilenc helyi párosverseny is. Szentistván község Mezőkeresztesselel, Mezőnyáráddal, Golyvás-tanya Nagycsed-tanyával, Csinecs-tanya-Borsodgöcszettel, Tiboldarósvattával, Abrány-Sallyl van versenyben. Ezenkívül a földművelőszövetkezetek a szövetkezetek közötti dolgozó parasztok, a DEFOSS-szervezetek egyénis hívták versenyre.

A 66 megyei

DEFOSS szervezetek is előjáró szerepet visznek a bogyújtási versenyben. A négyfősorú DEFOSS szervezet arábapatonai szervezethez intézett felhívásában ajánlotta fel, hogy augusztus 20.-ig a terménybogyújtást túlteljesítik. A győrszentiváni DEFOSS szervezet győrszentiváni intézett felhívásában a 150 százalékos teljesítés túlteljesítését vállalta.

Győrszentiváni dolgozó parasztjai elhatározták, hogy elfogadják Gyula városi tarlóhántási versenykiírást. A tarlóhántást a gépállomás traktoraink igénybevételel augusztus 10.-ig olvégzik. Horvátkülön két oszlop gép munkáit versenyben a gyűléssel, melyikük gyorsabban, jobban a munkát, melyikük géptől visszakapja a legtöbb terményt bogyújtással. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1949 augusztus 4 16 óra 25 perc

A mezőgazdasági munka maradéktalan olvégzésével.../1. felytatás/

Vid ME 8 MI/VÁ ME KM

Terménybogyújtásban Kőny községben Tuba Márton hátholdas paraszt 300 százalékos, Fazmádfalun Jakus György 199, Jakus János 187, Tóth Lajos 192, Papp Sándor 150, Ménfőcsanakon Német Ferenc 221, Horváth Márton 150, Hanna József sokerópátkai kisparaszt pedig 134 százalékosra teljesítette a bogyújtást.

Szatmár-megyében

Nagydobos község kisparasztjai is egyszerű példáját mutatják a kötelezettségteljesítésnek. Puskás Zsigmond négyholdas dolgozó paraszt 25 kilogramm helyett 164, Puskás Dozsó ötholdas paraszt 66 kg helyett 108 kg-et adott be. H. Kovács Sándor hétholdas gazda bogyújtási kötelezettsége 177 kg volt, 577 kg gabonát vitt be a földművelőszövetkezetbe.

Mérk községben Battyán József hétholdas gazda túlteljesítette 207 kg-os bogyújtási kötelezettségét; 402 kg gabonát ajánlott fel. Tihányi Alajos hétholdas gazda azonban még rajta is túltöltött, mert 162 kg bogyújtási kötelezettségét 1074 kilogrammral túltöltötte meg.

Baranya-megyében

Mind a eséplés, mind a tarlóhántás és a terménybogyújtási verseny lendületesen folyik. A hegyháti járásban Tófü, Mekényos és Baranyajenő község áll az első helyen. A bohordai versenyben Mekényos, Kőblény, Mágócs, Kaposszekeső és Csikostöttös községek vezetnek százszázalékos eredménnyel. Egyénileg Varga Imre kaposszekesői gazda lett az első, aki négy családtagjával egy és egy-negyed nap alatt 290 koraszt gabonát hordott be.

A gabonabogyújtásban is szép eredményokről számolhatnak be a dolgozó parasztok Baranya-megyében. Béger Imre püspökszentkeresztesi kétholdas kisparaszt 92 kg helyett 400 kg-ot vitt be a magtába. Koós István pécsváradi hétholdas kisparaszt 296 kg-os beszolgáltatási kötelezettségével szemben 330 kg-ot ajánlott fel.

A hegyháti járásban búzából 6232, rozsból 4023, árpaából 1503, zabból 58 mázsa gyűlt össze addig, kis- és középparasztaink bogyújtási versenyre nyomán. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949 augusztus 4 17 óra 10 perc

Különleges keletbélyegzőt használ a posta az Úszó Nemzetközi Vásár alkalmával

KöziM & Sk/Hné Ks A közlekedés- és postaügyi miniszterium posta-főosztálya közli, hogy augusztus 16-tól október 2-ig a Budapest főpostán, valamint a Budapest 62 és 72 számú postahivatalok "Foire Internationale d'Automne de Budapest - 16. Septembre - 2. Octobre 1949." szövegű, a hivatal nevét és napi keltet feltüntető kézi hengerbélyegzőt használ. A Budapest Főposta, továbbá Budapest 62 és 72 és 114 számú postahivatalok "Foire Internationale d'Automne de Budapest 16. IX. 2 X. 1949." szövegű, a hivatal nevét, egy postakürt rajzát és a napi keltet feltüntető különleges keletbélyegzőt használják a külföldre feladott küldemények, utóbbi főleg a légi-postai küldemények lebélyegzéséhez, MTI/

"Ki kell szélesíteni a szovjet és magyar ifjúság barátságát" - A Komszomol képviselőjének nyilatkozata magyarországi tapasztalatairól

FT/Jné/Hné Ks Viktor Ghmara, a VIT előkészítő bizottságának szovjet tagja a következő nyilatkozatot adta a magyar ifjúság előkészületeiről:

- Tíz nap van hátra az ifjúság nemzetközi találkozója kezdetéig. S az ember Budapest utcáin minden nap felfedez valami újat, rendkívüli szépet. Frissen felújított épületek, színpompás plakátok, hangszórókból kitérő népszerű ifjúsági dalok dallamai. A világ ifju küldöttjei fogadására készülő munkásifjúság menetoszlopai. A város szemünk lattara változik át. Rendkívüli élénkség uralkodik utcáin.

- Voltam üzemekben, parkokban, kollegiumokban, uttoró táborokban és mindenütt láttam, éreztem, hogy milyen szeretettel készül a magyar ifjúság a fiatalság ünnepére, a Világifjúsági Találkozóra.

- A stadionok, színházak, színpadok, uszóművelők, szállodák, kollegiumok, éttermek már késznek a találkozó résztvevőinek fogadására. Ez mutatja, hogy milyen türelmetlenül várja a magyar ifjúság a kedves vendégek megérkezését. Konnyiro szeretne Budapestre jönni minden magyar ifju ezen a napon, hogy a hős lenini-sztálini Komszomol képviselőinek, a kínai néphadsereg felszabadító katonáinak, Varsó építőinek, Indonézia partizánjainak, Görögország hazafiainak, az ifju spanyel köztársaságoknak személyesen szorítsa meg kezét! De ezt a jeget - Budapestre jönni - jó munkával, tanulás-sal, a közösségi munkában való részvétellel kell kiharcolni.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949 augusztus 4 17 óra 50 perc

"Ki kell szélesíteni a szovjet és magyar ifjúság barátságát" ... folytatás./ FT/Jné/Hné Ks

...-54 ezer magyar ifju és leány utazik fel a megyékből, városokból, üzemekből, bányákból, falvakból.

- Rész akarsz venni a VIT-en? - mondja a MINSz. - Dolgozz jobban, kapcsolódj bele a VIT tisztelőre rendezett munkaversenybe.

- A munkásifjúság kötelezte magát, hogy a VIT megnyitásának napjáig 20 millió forint értékű terméket állít elő a terven felül.

- Láttam a budapesti Ganz Villamosági üzem ifjummunkásait, akiknek a kezdeményezésére megindult az ifjúság munkaversenye. Ez az üzem elhatározta, hogy egy millió forint értékű árucikkot állít elő a terven felül. Beszélgettem a "Vörös Csillag" ifjúsági brigád tagjaival, akik már régen teljesítették a vállalt kötelezettségeket. A magyar újságokban olvastam a híreket, hogy az ország minden részéről az ifjúság eredményesen teljesíti a VIT tisztelőre vállalt kötelezettségeit.

- Különböző izgalommal és örömmel várják a magyar fiúk és leányok a szovjet ifjúság képviselőinek érkezését. A gyárakban, tanintézetekben, falun, kollegiumokban helyiségeket rendeztek be, melyekben a lenini-sztálini Komszomol működését ismertetik. Az ifjummunkások, parasztfiatalok, diákok és uttorók az ajándékok ozroít készítik a szovjet ifjúság számára. A Komszomol a legnépszerűbb és legkedvesebb név lett az ország dolgozó ifjúsága körében.

- Nem lehet meghatottság nélkül beszélni a magyar ifjúsággal való találkozásokról, amely a Komszomol példáján tanul dolgozni, harcolni, élni, amely mindenben a komszomolistáktól vesz példát, akiket idősebb testvéreink tart. Ki kell szélesíteni és meg kell erősíteni a szovjet és magyar ifjúság barátságát.

- A VIT-re való készülés lendületbe hozta az egész magyar ifjúságot, hatalmas érdeklődést keltett a DVSz továbbonyságo, a külföldi ifjúság élete és harcra, különösen a lenini-sztálini Komszomol munkája.

- A magyar ifjúság, miközben a vendégek fogadására készül, maga is jól felkészült a VIT-re.

- Magyar fiúk és leányok késznek a világ demokratikus ifjúságával való nagy találkozásra, amely még jobban megörösíti az egész haladó ifjúság egységét a tartós békéért, demokráciáért, a népek nemzeti függetlenségéért, a jobb jövőért vívott harcban. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1949 augusztus 4

40 óra 30 perc

Az MSZT békegyűlése az Obudai Hajógyárban

Mi/Mi/Hné Ks Az Obudai Hajógyár udvarán esütörtökön délután mintegy ötezer ember gyűlt össze, hogy résztvegyen a Magyar Szovjet Társaság hajógyári szervezetének nagygyűlésén. Obuda dolgozó népe ezen a gyűlésen hitet tett a Szovjetunió vezetete béketábor mellett.

Tokár Péter, a Magyar-Szovjet Társaság központi küldötte népi demokráciánk fejlődéséről, a hároméves terv hatalmas eredményeiről beszélt. Lelkes tapsvihar zúg fel, amikor a világ dolgozóinak harcosszszefogásáról szólt.

Az egybegyűltök hosszan éltették a Szovjetuniót, Sztálin generalisszimust, a Magyar Dolgozók Pártját és böles vezérét, Rákosi Mátyást.

Bőfojezésül Zémann Miklós főhadnagy, aki azelőtt a gyár bádogosmihelyében dolgozott, elmondta, hogy a felszabadító Szovjet Hadseroegnek, a Magyar Dolgozók Pártjának köszönheti, hogy a Kossuth Akadémiára került. Felszólitotta a Hajógyár ifjumeinkait, hogy monnól többon jelentkozzenek a Néphadsereg soraiba. /MTI/

Moghalt Ignotus Hugó

Ké/Hné Ks Ignotus Hugó, a novos író és szerkosztó, csütörtökön délben 13 órakor, 80 éves korában a City szanatóriumban elhunyt. /MTI/

A külkereskedelmi és a nehézipari vállalatok munkaversenyankétja

§ Hangsulyozta:

Ta/Jné/Hné Ks A Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezete Jókai-utcai székházában esütörtökön délután értekozletre ültek össze a Külkereskedelmi Miniszterium exportvállalatainak és a Nehézipari Miniszteriumhoz tartozó nagyüzemeknek vezetői, hogy megtartsák első munkaverseny-ankétjukat. Az értekozleten megjelent Háy László, külkereskedelmi államtitkár a nehézipari miniszterium, a szakszervezetek kiküldöttöi, valamint a kilone legnagyobb nehézipari vállalat vállalatvezetői, párttitkárai, ú.b. ölnökei és mindon gyárból négy-négy élmunkás és ujitó.

Köves András, a Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetének főtitkára nyitotta meg az értekozletet, majd Császár János, a Nehézipari Külkereskedelmi Vállalat munkásvezérigazgatója ismertette az értekozlet feladatait. Az ipar és a kereskedelem szoros együttműködése jelentősen ölsogiti a torv győzelmos bőfojezését. /Folyt.köv./ A külkereskedelmi vállalatok vezet

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949 augusztus 4

20 óra 35 perc

/A külkereskedelmi és a nehézipari ...folytatás./ Ta/Jné/Hné Ks

Az értekozleton számos folszó lálás, sok értékes javaslat hangzott ol a nehézipar és külkereskedelem még szeresabb együttműködésének ölszozditására. Valamennyi folszó láló hangsulyozta annak fontosságát, hogy a nehézipar és külkereskedelem dolgozói jobban megismerjék egymás munkáját s a dolgozókból tudatos váljék: milyen jelentősége van a szocializmus építése szempontjából annak, hogy a kivitelre kerülő árut minőségileg kifogástalanul s a határidőre pontosan készítsék ol.

Az értekozlet Köves András zárószavaival ért véget. /MTI/

"A vasutasok eddig végzett jó munkájukkal kiérdemelték az egész ország megbecsülését!" - Apró Antal átadta a MÁV Istvántelki Főműhely dolgozóinak a szocialista munkaverseny győztes üzeme vándorzászlaját

Kné/Jné/Hné Ks Nagy ünnepe volt esütörtökön a MÁV Istvántelki Főműhelynek. Apró Antal, a SzOT főtitkára ünnepélyes keretek közt átadta a Főműhely dolgozóinak, a SzOT-nak a szocialista munkaverseny legjobb üzeme számára alapított vándorzászlóját.

A nagy esemény alkalmával ünnepi diszt öltött az Istvántelki Főműhely. Vörös és nemzetiszínű lobogók erdeje vette körül a főbejáratot. A hatalmas Főműhelyben pedig - melyet zsufolásig megtöltöttek az üzem büszke boldogságtól ragyogó areu dolgozói - festői drapérián fölirat hirdette: "Eljen Lenin és Sztálin legjobb tanítványa, Rákosi Mátyás, a magyar dolgozók szeretett vezetője."

A győztes üzem üdvözli a szocialista versenyben résztvett és az ünnepélyen megjelent üzemeket

Az ünnepély a Köztársasági Induló hangjai mellett kezdődött. Kovács Pál üzemi dolgozó a MÁV Istvántelki Főműhely dolgozóinak nevében üdvözölte Apró Antalt, a SzOT kiküldöttét, Karádi Gyulát, a közlekedésügyi miniszterium képviselőjét, a szocialista munkaversenyben résztvett üzemek küldöttöit. Ezután a hallgatóság viharos tapsai közepette Rákosi Mátyást az ünnepi értekozlet díszelnökévé választották. Az Istvántelki Főműhely dolgozóinak Rákosi Mátyásnak, a magyar dolgozók vezérének küldött táviratukban fogadalmat tettek, hogy a hároméves torv jó bőfojezése érdekében még nagyobb lendülettel fognak dolgozni. /Folyt. köv./

/"A vasutasok oddig végzett jó munkájukkal..." 1.folytatás./
Kné/Jné/Hné Ks

Ezután Apró Antal mondotta el ünnepi beszédét.
- Munkások, zöltyünk a termelésben és a politikai küzdelmekben elért eredményeiket azoknak a meg nem állavó, szivós harcoknak köszönhető, melyeket a Magyar Dolgozók Pártja, mindannyiunk vezére, Rákosi Mátyás vezetésével folytatott. De ne felejtünk el, hogy eredményeinket, országunk szabadságát, függetlenségét és napról-napra emelkedő jólétét elsősorban folszabadító munkásoknak, a hatalmas Szovjetunióknak köszönhetjük. Ezután arról beszélt a főtitrár, hogy a szocialista munkaverseny az előző évhez képest kiszélesedett, a brigádmozgalom jelentős mértékben fejlődött és a mostani versenyszakaszból már több, mint tízezer brigád vesz részt a munkaversenyben.

Hatszáz üzem áll versenyben egymással.

- Ugyanakkor megindult a munkamódszerátadási mozgalom is és az üzemek közötti versenyben pedig több, mint hatszáz üzem vesz részt. A közlekedési szakmában - hangsúlyozta Apró Antal - , de különösen a vasutnál, szintén komoly fejlődést látunk a munkaverseny-mozgalomban. Múltán nyerték el a mostani versenyszakaszból az Istvántelki Főműhely dolgozói a szocialista munkaverseny legjobb üzemé számára alapított vándorzászlót. A tervet 117.1 százalékgig teljesítették, az önköltséget az áprilisi 90 ezer 269 forintos egységárról június végére 79 ezer 507 forintra csökkentették. A forgóalap esőkötésére 1 millió 716 ezer 860 forintot felajánlást tett az üzem és ezt a felajánlást jelentősen túlteljesítette. Az Istvántelki Főműhelyben mind jobban halad a termelés fokozására irányuló munkamozgalom és az üzem a tervet **nemcsak egészében, hanem részleteiben is** teljesítette. Az összteljesítményt tekintve is az élen halad az Istvántelki Főműhely, amely az övi országos járműjavítás 24 százalékát végzi.

- A vasutasok oddig végzett jó munkájukkal - fejezte be nagy lelkesedéssel **Yogadott** beszédét Apró Antal - kiérdemelték az egész ország megbecsülését. A vándorzászló elnyerése pedig erősítse még jobban felelősségérzetüket, az öntudatos kötelességvállalást, a munka minden területén való becsületes holtállást. Azok a dolgozók pedig, akik példamutató jó munkájukért egyéni jutalmat kapnak, szintén kövessenek el mindent, hogy a jövőben is a szocialista munkaverseny élén járjanak.

H /Folyt.köv./

/"A vasutasok oddig végzett jó munkájukkal..." 2.folytatás./Kné/Jné Hné Ks

A Hofherr-gyári dolgozók küldöttsége átadja a vörös selyem zászlót az istvántelkiaknak

Apró Antal ünnepi beszéde után az előző szocialista munkaverseny győztese, a Hofherr-gyár dolgozóinak küldöttsége átadta a SZOT vörös selyem vándorzászlóját az Istvántelki Főműhely dolgozóinak, majd Apró Antal osztotta ki a jutalmakat azoknak a dolgozóknak, akik a szocialista munkaversenyben jó munkájukkal, példás magatartásukkal az élen jártak. Tizenöt dolgozó kapott magas pénzjutalmat, 19 értékes ajándéktárgyat.

Ladányi Béla lakatos, a díjazottak nevében mondott köszönetet, Matisz János pedig az Istvántelki Főműhely dolgozóinak nevében üdvözölte a díjazottakat hangsúlyozva, hogy megjutalmazott tarseikat maguk, dolgozók választották ki demokratikus uton a díjazásra.

Horváth István üzemi párttitkár folszólalása után a zászlóátadási ünnepély az Internacionale elénekklésével ért véget./MTI/

Háromszázharminc képviselik Vörös Csepel ifjúságát a VIT-en

NL/Hné/ FT/Hné Ks Ma választotta a csepeli VM azokat az ifjúságát, akik a termelésben és a VIT előkészítésében legjobban kivették részüket és, akik méltóan képviselik majd az üzem fiatalságát a Világifjúsági Találkozón. // terem

A gépszerelede fiatalsága a gyűlés színhelyét vörös- és nemzetiszínű zászlókkal díszítette fel: a falakon Lenin, Sztálin- Rákosi képeit, DIVSZ-jelvényeket. A // zsufolásig megtelt fiatalokkal, akikhez Hollós Ervin, a MRSz főtitrára szólt:

- Nemcsak a mi hazánkban, hanem a világ minden részén készülnek a fiatalok a VIT-re - mondotta. A világ ifjúsága be fogja bizonyítani, hogy a béke tavorához tartozik és a hős lenini Komzomol vezetésével küzd a háborus uszítók ellen. Példát kell vennünk ebben a békeharcban a szovjet fiatalságtól, akik hősiességgel harcoltak az elnyomók ellen és akik oly hatalmas lelkesedéssel építették újjá hazájukat. A békeharc egyik nagy álmása lesz a Világifjúsági Találkozó. Be kell bizonyítanunk, hogy erősebbek vagyunk azoknál, akik háborút akarnak. Az ifjúság békét akar és ez a nagy találkozó csapás lesz a háborus uszítókra./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949 augusztus 4 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A. Hné/Hné Ks A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 4-én, csütörtökön este 21 órakor:

Az északi tengeren és Skandinávián át a szárazföldrünk belsejébe bonyoluló hűvös légáramok most jobbra a Kárpátoktól északra vonul el Lengyelországon át Ukrajna és a Szovjetunió felé. Így az Alpok környékén, Kárpátoktól délre fokozatosan lecsendesedett a szél és megindult a felmelegedés.

Hazánkban is mérséklődött a nyugati, északnyugati szél. Az ég változóan felhős volt, de estig csapadékot sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet általában 20 fok fölé, a déli határszélen 26 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 20 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, felhőátvonulások, néhány helyen záporosó. A hőmérséklet emelkedik. /MTI/

/Ezerháromszázan képviselik...1.folytatás/ NL/Hné FT/Hné Ks

Ezután hatalmas taps közepette Viktor Ohmra, a VIT Előkészítő Bizottsága szovjet tagja emelkedett szólásra. A Szovjetunió ifjúsága és a Komszomol nevében üdvözölte a WI fiatalját.

A mi hazánk fiatalja is a termelés minőségi és mennyiségi fokozásával készül a VIT-re - mondotta. Az ifjúságok egymásután döntik meg a termelési rekordokat. Eddig már sokszázezer komszomolista befejezte az ezévi termelési előirányzatot. Hatalmas munkasikerekkel készül a szovjet fiatalok a VIT-re. Néhány nap múlva megérkezik a szovjet ifjúság első csoportja, eljönnek a legkiválóbb fiatal művészek is és bemutatják, hogy virágzik a kultúra abban az országban, ahol megvalósult a szocializmus eszméje. A Szovjetunió 16 köztársaságának legjobb tanejosportjai és kórusai fogják tudásukat bemutatni. A szovjet ifjúság nevében biztosítalak benneteket, hogy ennél a szovjet ifjúságnál jobb barátot, békében és harcban nem találtok - fejezte be szavait. /A fiatalok helyükre ülve, percenként éltetik a Komszo múlt!./

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1949 augusztus 4 22 óra 10 perc

/Ezerháromszázan képviselik...2.folytatás./ NL/Hné FT/Hné Ks

Ezután Helen Béla, a WM pártszervezetének titkára szólt fel. - Nem érhetne nagyobb kitüntetés a magyar ifjúságot - mondotta felszóalásában - mint hogy Budapesten rendezik a VIT-et. Ne feledjétek, hogy titokot a magyar munkás osztály, a Párt küld a VIT-re, hogy méltóképp képviseljétek a magyar ifjúságot - fejezte be szavait.

A WM-gyárban az ifjúságok még 34 helyen rendeztek küldöttválasztó taggyűlést. Vörös Újpest ifjúságát, a legjobban dolgozó ifjúságok, 1300-an képviselik a VIT-en és adják át a csopoli ifjúságok harcra üdvözlötét nagy példaképeiknek, a Komszomol küldötteinek és 70 ország ifjúsága előtt tolmácsolják a magyar ifjúság szilárd elhatározását, hogy megvédi a békét./MTI/

Tapasztalatesero a Boszkárt-Récsai-garázsban

SzK/SzK/Hné Ks A Postás Járműtelep dolgozói még júliusban párosversenyre hívták ki a Boszkárt Autóbuszüzom Récsai-garázs dolgozóit.

Az első tapasztalatesero átadása alkalmából csütörtökön délután a Postás-üzom ujtói és úlmunkásai látogattak el a Boszkárt autóbuszüzoméba és meglátogatták az üzom műhelyeit, munkamotort és azokat az ujtásokat, amelyeket a Récsai-garázs dolgozói a munkaverseny során előrték.

A Récsai-garázs gumijavító brigádja gumiabroncsok peremszakadásának kiküszöbölésére darabonként 1065 forint megtakarítást érték el.

A Löwinger villanyserp brigád az irányjelző botot javításánál ért el jelentős eredményt. Egy-egy jelzőkészülék javítása percok alatt elkészül, ami évi 45 ezer forint megtakarítást jelent.

A jövő héten a Récsai-garázs dolgozói látogatnak el a postásokhoz, akik hasonló módon mutatják be ujtásaikat és munkamotorszerűket./MTI/

Vége.

K